

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

НАША НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

«Мы рождены, чтоб сказку сделать былью!» — слова эти настолько привычны с детства, что мы порой не замечаем уже огромной дистанции, отделяющей нас от того дня, когда они были сказаны впервые. И самое высокое достижение, воплощенная мечта многих поколений человечества — вот эта строка в нашей Конституции: «Вся власть в СССР принадлежит народу».

«...Государство сильно сознательностью масс», — подчеркивал Владимир Ильич Ленин. Значит, нашей с вами сознательностью. Никакими цифрами невозможно измерить энтузиазм, преданность делу, творческий порыв строителей будущего. И современное поколение молодежи, равняясь на славные традиции отцов и дедов, оставит истории свои Магнитки и Днепротэкс, свои открытия и взлеты.

Мы многого достигли и хотим достичь еще большего. Наши планы реальны, как реально все, что уже создано нами.

Наша демократия родилась в огне революционных боев, она стала основой нового образа жизни, ранее неизвестного планете, дала человеку необычайно широкие права и свободы. И с полным основанием граждане страны Советов могут сказать сегодня: «Государство — это мы!».

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 27.
(1072).
ЧЕТВЕРГ,
2 ОКТЯБРЯ
1980 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ

◆ КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН СССР ИМЕЕТ ПРАВО НА ТРУД

ЗАВЕРШАЯ ТРУДНОЕ ЗАДАНИЕ

Практически завершили уборку картофеля в Артинском районе студенты нашего института. Последними заканчивают свои задания работающие в Манчжунском и Бардымском совхозах. И если в Манчжунском студенты задержались из-за высокой урожайности, то в Н. Бардыме (рук. В. А. Карасев, командир А. Гринберг, комиссар

Н. Шаклеина) из-за своей неорганизованности, неумения руководства хозяйства и отряда обеспечить фронт работ.

Подведены предварительные итоги социалистического соревнования студенческих отрядов Артинской зоны. Победителем по производственным показателям и комиссарской работе стал отряд лечебно-профилактического факультета, работавший в Азигуловском совхозе (командир А. Гальцев, комиссар Т. Солодкова).

СПОРИ С НЕПОГОДОЙ

Наша студенты завершают уборочные работы на полях Тугулымского района. Ими собран урожай картофеля более чем с 300 гектаров. Резкое по-

холодание, постоянные дожди осложнили работу ребят в последнюю неделю. Встали машины — все чаще приходится выкапывать картофель вручную. И сортировать картофель, ведь почти весь он идет на сдачу государству, стало гораздо труднее. На 1, 2, а то и 3 гектара меньше стали убирать отряды в день. Однако трудностям противопоставляют студенты — медики организованность, комсомольский задор, умение и желание работать.

В ФОНД СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Одним из самых ярких дней уборочной страды, праздником труда для десятков тысяч студентов, учащихся техникумов и профтехучилищ, убирающих урожай на полях Свердловской области, стал день наивысшей производительности труда, учрежденный обкомом комсомола. 35000 человек, объединенных в 360 линейных отрядов и 14 зон, в этот день убрали картофель с 1750 гектаров, овощи и корнеплоды с 30 гектаров. На 135 процентов выполнили свои нормы в этот день участники ударной вахты. Около 40 тысяч руб-

лей, заработанных в этот день, перечислено в фонд сельской школы. Большой вклад в праздник труда внесли и студенты нашего медицинского института, работающего в Артинском районе. 1540 бойцов линейных отрядов убрали урожай со 192 гектаров. В фонд сельской школы перечислено более 4113 рублей. Важен и воспитательный эффект, та атмосфера, которая царит в этот день в отрядах. Во многих линейных отрядах прошли в этот день митинги, вечера трудовой славы, дискотеки.



После напряженного труда можно и отдохнуть. НА СНИМКЕ: лучшая бригада В. Усталова, отряда стоматологического факультета, работавшего в Барабинском совхозе.

◆ ПРАВО НА СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ГОСУДАРСТВО — ЭТО МЫ

Екатерина Григорьевна Лопатина пришла к нам в институт в 1976 году, когда многолетним и честным трудом заслужила право на отряд и персональную пенсию местного значения. Более того, она была отмечена медалью «Ветеран труда». Сейчас она работает у нас заведующей архивом. А начала она свой трудовой путь незадолго до войны медсестрой. Сразу после окончания медицинской школы ее мобилизовали. Всю финскую и Великую Отечественную она проработала в эвакогоспиталях. «За доблестный труд в Великой Отечественной

войне 1941—1945 г. г.» так называется первая и самая дорогая Екатерине Григорьевне награда. Закончив после войны двухгодичную юридическую школу, Екатерина Григорьевна вновь не остается в стороне от трудных дорог страны. Она работала народным судьей вначале в Свердловском, потом, в Шалинском районе. Третья и последняя вплоть до выхода на пенсию запись в ее трудовой книжке — старший инспектор по персональным пенсиям облсобеса. Тогда в Свердловской области было около 5 тысяч персональных пенсионеров. Возникло множе-

ство самых сложных вопросов. И опыт работы народным судьей, и юридическое образование, и просто добросовестный, отзывчивый на чужую беду характер помогли решать их быстро, квалифицированно. Реален вклад ее в судьбы многих людей, обратившихся за помощью; кому нужно было просто объяснить права, которые гарантировало государство пенсионерам, кому — оформить путевку или материальную помощь. Одним словом, не даром отметили ее труд значком «Отличник социального обеспечения».

Раньше помогала другим, а теперь Екатерина Григорьевна в полной мере ощущает на себе заботу государства. И хоть многими правами ей не приходилось еще пользоваться, приятно, что правительство проявляет такую заботу. Раз в год ей предлагается бесплатная санаторно-курортная путевка и бесплатный железнодорожный проезд в любой конец Советского Союза, необходимые лекарства она может приобрести со скидкой на 80 процентов, у нее право на бесплатный проезд в городском транспорте и многое другое. (Окончание на 2 стр.)

◆ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

ИСПЫТАНИЕ МЕЧТЫ

К зачислению в студенты я шла более 10 лет. Думаю, что это достаточный срок, чтоб убедиться в правильности выбора профессии. Два раза потерпев неудачу на вступительных экзаменах, решила поступить в медучилище. Все же шаг вперед к желанной цели. Закончив училище и отработав три года, снова стала готовиться к поступлению в институт. Поступала три раза подряд и только третья попытка увенчалась успехом.

А для этого нужно больше знать. Вот почему так долго и настойчиво я стремилась поступить в институт.

Трудно ли было? Конечно. Ведь у меня семья, четырехлетняя дочка. Ежедневно я старалась выкроить время для занятий. О летних отпусках все эти годы пришлось забыть. Сократила время для сна.

Нынче готовилась самостоятельно. Физику помогли мне готовить передачи по телевидению для поступающих в вузы. Особенно тщательно готовилась к сочинению. Сдала его и физику на четверки, а химию и биологию на пятёрки.

И потом мне везет на хороших людей. На работе разрешили работать днем, хотя работала посменно. Дома меня никто не упрекал, а наоборот, подбадривали, поддерживали, чтоб не опустила руки. И вот, наконец, я студентка. Впереди шесть лет напряженного труда. И буду продолжать работать в медпункте. Меня это не страшит. Выдержу. Зато приобрету любимую профессию, я хочу стать хирургом и смогу помочь людям, нуждающимся во врачебной помощи. О другом я не мечтаю.

М. АКСЕНТЬЕВА,
студентка
1 курса
вечернего
отделения
лечебного факультета.

НА СТАРТЕ — НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

1 октября в нашем институте, как и во всей стране, начался новый учебный год в системе партполитпросвещения. Лектор, доцент кафедры новой и новейшей истории УрГУ В. И. Шихов выступил перед собравшимися с лекцией «Мировое коммунистическое движение на современном этапе».

После лекции в парткоме состоялось совещание пропагандистов. Зам. секретаря парткома по идеологической работе доц. М. П. Хильченко рассказала о задачах пропагандистов в новом учебном году. Главная из них — изучение предсъездовских документов и материалов XXVI съезда КПСС.



НАША СТУДЕНКА — ЧЕМПИОН РОССИИ

С 29 августа по 3 сентября в Свердловске проводились соревнования на первенство Российского республиканского совета ДСО «Буревестник» по пулевой стрельбе.

Успешно в этих соревнованиях выступила кандидат в мастера спорта студентка 4 курса лечебно-профилактического факультета Татьяна Капцан. В стрельбе из малокалиберной винтовки она показала прекрасные результаты, став чемпионкой. Хочется напомнить, что в прошлом году на этих соревнованиях Таня также была чемпионкой России.

Команда студентов Свердловской области заняла общее первое место.

В настоящее время сборная команда Российского совета ДСО «Буревестник», в состав которой включена Т. Капцан, находится в Минске, где проходит чемпионат Центрального совета ДСО «Буревестник».

Желаем тебе, Таня, успехов в этих соревнованиях!

В. П. ПОРОЗОВ,
зав. каф.
физвоспитания,
доцент.

Ректорат, партком и другие общественные организации СГМИ с прискорбием извещают о смерти бывшего начальника отдела кадров

Розы Софиевны ЮСУПОВОЙ.
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

ПРОПАГАНДИСТ — ПОРУЧЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОЕ

◆ ПАРТИЙНАЯ

ЖИЗНЬ

Новый учебный год в системе партполитпросвещения будет проходить в ответственный период подготовки к XXVI партийному съезду, охватит начальный этап пропаганды и изучения его решений.

В структуре партполитсети института в 1980/81 году произошли некоторые изменения. По решению парткома создан методологический семинар на санитарно-гигиеническом факультете (пропагандист проф. Ю. Н. Еремин). В связи с передислокацией кафедр созданы теоретический семинар на лечебно-профилактическом факультете и кружок для лаборантов 5-го учебного корпуса. В целом в институте будут работать 8 методологических, 13 теоретических семинаров, 8 кружков.

Во всех формах политического образования учебный год начнется с темы «Ленинская коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Тема рассчитана на два занятия. Затем будет продолжено изучение программ курсов, начатое

в прошлом учебном году. Методологические семинары изучают курс «Философско-социологические и методологические проблемы научной деятельности». Семинары прикрепленных преподавателей — «В. И. Ленин, КПСС о науке, образова-

доклад Центрального Комитета и другие документы XXVI съезда КПСС.

Итоги работы по политическому образованию в прошлом году были подведены на факультетских партийных собраниях, заседании парткома института в июне 1980 г. В на-

точивает внимание на обеспечении высокого научного уровня пропаганды и агитации, усилении деловитости и конкретности, развитии наступательного характера пропаганды и агитации.

Решающая роль в совершенствовании политического образования принадлежит пропагандисту. По итогам прошлого года Почетными грамотами райкома КПСС и парткома института награждены проф. И. И. Бенедиктов, Е. Н. Крутин, О. В. Гриневич, доц. Р. А. Поддубная, К. С. Ждахина, асс. О. В. Землянская, Н. И. Шевченко.

В этом году в институте будут работать 31 пропагандист. Впервые встретятся в этом качестве со слушателями проф. Ю. Н. Еремин, доц. Р. А. Салеев, ст. лаб. каф. философии Е. В. Суворцева, Т. Д. Пермякова.

Политическая учеба, проходящая в период отчетно-выборной кампании в партийных организациях и подготовки к XXVI съезду КПСС, должна обеспечить высокую общественно-политическую и профессиональную активность слушателей, дальнейшее совершенствование учебного процесса в вузе.

Н. В. РЯБОВА,
доцент,
член парткома.

**«НАШ ГЛАВНЫЙ КОМПАС НА ПУТИ К
КОММУНИЗМУ — ЭТО МАРКСИСТСКО-
ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ О ЗАКОНАХ РАЗ-
ВИТИЯ ОБЩЕСТВА. ТОЛЬКО ТОГДА
ЗНАНИЕ ТЕОРИИ ЧЕГО-НИБУДЬ СТОИТ,
КОГДА ОНО ПРЕВРАЩАЕТСЯ В УБЕЖ-
ДЕННОСТЬ, ПОДКРЕПЛЯЕТСЯ ДЕЛОМ».**
Л. И. БРЕЖНЕВ.

нии, воспитании». Теоретические семинары работают по курсам «Развитой социализм (проблемы теории и практики)», «Идеологическая борьба на мировой арене», «Учение, преобразующее мир». В кружках прорабатываются вопросы внешней и внутренней политики КПСС. С марта 1981 г. в системе политического образования будет изучаться Отчетный

студенческим учебным году следует усилить внимание к глубокому изучению трудов основоположников марксизма-ленинизма, документов и материалов XXVI съезда КПСС. Не во всех еще семинарах достигнута высокая активность слушателей. Нуждается в постоянном контроле, в особенности на стоматологическом факультете, посещаемость занятий.

В начале учебного года в сети партполитпросвещения уместно вспомнить, что постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» сосредото-

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

◆ СЕМЕСТР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

ЯРОСТНЫЙ СТРОЙОТРЯД...

Остались позади будни студенческих строев 1980 года, подошла к концу еще одна студенческая целина. В течение двух месяцев около 500 бойцов Тавдинского зонального студенческого строительного отряда трудились на строительстве объектов Уральского Нечерноземья. Уже не первый год жители Тавдинского, Туринского и Слободо-Туринского районов рука об руку работают с ребятами и девушками, сменявшими тишину студенческих аудиторий на гул строительных площадок.

Несмотря на трудные

погодные условия на строительстве 28 объектов бойцами строительных отрядов Свердловского медицинского института освоено более 1 миллиона рублей капиталовложений, в эксплуатацию и под монтаж технологического оборудования объектов строительства сдали жилые дома, школы, животноводческие и производственные помещения, проложены новые километры автодорог.

Подводя итоги социалистического соревнования, проходившего под девизом «Х пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достой-



ную встречу!», Тавдинский зональный штаб постановил победителями признать строительных отряды «Бицепс» (командир К. Авидесьян, комиссар В. Савун), «Эллада» (командир О. Нечаева, комиссар Е. Зайкова), «Свердловский медик» (командир С. Щелканов, комиссар В. Голубовский).

Победителем в общественном смотре-конкурсе по эффективности и качеству производственной деятельности стал ССО «Атлант» (командир В. Ложкин, комиссар Е. Горенбург), по общественной и политической деятельности — отряд «Арника» (командир И. Губина, комиссар Н. Ахтямова). Совершенствование в этом году комплексной системы управления качеством способствовало тому, что из 26 сданных в эксплуатацию объектов, 24 сдано с оценкой «хорошо» и «отлично», а двум присвоен «Студенческий знак качества».

Посланцев нашего института местные жители будут помнить не только по построенным объектам. Бойцами наших строительных отрядов перед

жителями городов и сел прочитано 461 лекция, поставлено 179 концертов, в 9 лагерях-спутниках отдохнуло 197 ребят, 9 школам оказана помощь в текущем ремонте.

Большая лечебно-профилактическая и санитарно-просветительская работа проделана медслужбой студенческих отрядов. Обслужено на дому и в стационаре более 1 тыс. больных. А на объектах здравоохранения освоено 46,0 тыс. руб. капитальных вложений.

Нельзя не сказать о помощи совхозам и колхозам в горячую пору сельской страды. Бойцами ССО заготовлено 167 тонн сена, 990,7 тонны силоса и 81 тонна веточного корма, прополото 27 гектаров овощей и корнеплодов.

Как всегда, в трудных условиях бойцы студенческих строительных отрядов продемонстрировали высокие морально-политические и деловые качества: коллективизм, целеустремленность, настойчивость, инициативу, самоотверженность в труде.

С. ЗАЙКОВ,
командир
Тавдинского
ЗССО.



На вывозке картофеля в Барабинском совхозе.

Фото Н. БАТЮКОВА.



СЪЕЗД ФТИЗИАТРОВ

Недавно в Челябинске проходил V Всероссийский съезд фтизиатров, в котором приняли участие и наши ученые. Не случайно местом проведения съезда стал этот город. Челябинск и Челябинская область вошли в число экспериментальных областей, в которых с 1972 года проводился выбор наиболее оптимальных организационных форм борьбы с туберкулезом и его профилактики. Челябинская область удачно справилась с решением многих вопросов, предусмотренных экспериментом.

По всем основным показателям, характеризующим объем и качество противотуберкулезных мероприятий, область заняла ведущее место в Федерации.

В работе съезда приняли участие министр здравоохранения РСФСР В. В. Трофимов, начальники соответствующих управлений Минздрава РСФСР, ведущие специалисты: действительный член академии медицинских наук Л. К. Богущ, член корреспондент АМН, директор Центрального института туберкулеза А. Г. Хоменко и др.

Съезд обобщил результаты эксперимента, наметил эффективные пути борьбы с туберкулезом в период значительного снижения этой в прошлом весьма грозной инфекции.



ГОСУДАРСТВО — ЭТО МЫ

[Окончание.
Нач. на 1 стр.]

Сын Екатерины Григорьевны закончил Уральский политехнический институт и теперь работает инженером. Кроме того, Екатерина Григорьевна — счастливая бабушка — у нее двое внучат-непосед — Алешка и Наташа. Алешка, ему 4,5 годика, ходит в детский садик. И здесь чувствуется забота общества о маленьких гражданах. Ведь содержание ребенка в детсаду обходится государству в 460—470 рублей в год, а родители выплачивают только 20 процентов этой суммы.

Впрочем забот все равно хватает. Сын недавно вступил в кооператив. И, конечно, маме хочется помочь ему материально. Вот и продолжает Екатерина Григорьевна трудиться. Да и кто скажет, что эта всегда подтянутая и энергичная женщина уж не первый год на пенсии.

Н. МАЛЫШЕВА.